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 دقيقه وقت :    شماره ليست :  كلاس هشتم:  نام و نام خانوادگي:  

 

 چند بيت ديده مي شود ؟  "" اي نام نكوي تو سر دفتر ديوان ها        وي طلعت  روي تو ، زينت ده عنوان ها"") در بيت

    يك -   دو -   سه -   چهار -
 تناسب ")در كدام بيت آرايه هاي ñوجود دارد؟ " نغمه ي حروف و تشبيه 
  هيچ كس از جاي او آگاه نيست-   هيچ كس را در حضورش راه نيست    
     تشجهان متفق بر الهي - تشفرومانده از كُنه ماهي  
        ه هامثل قصر پادشاه قص - خشتي از الماس و خشتي از طلا    
       پرستار امرش همه چيز و كس - بني آدم و مرغ و مور و مگس    
 عبارت زير در باره كدام گزينه صحيح است ؟(

 "" كتابي است در خصوص شرح حال بزرگان عرفان و تصوف و شرح اصطلاحات و الفاظ رايج ميان آن ها و اصلش به زبان عربي مي باشد .""
    رساله ء قشيريّه -           منشآت  -        مجمع التواريخ    -   تذكره الاوليا -
 در متن زير به ترتيب چند تركيب وصفي و اضافي وجود دارد؟(
 روشني روز كه همه چيز را مي گشايد ، چشمانشان را مي بندد ، زيرا خفاّش از حركت در نور درخشان ؛ ناتوان است و تاريكي شب كه همه "

 "چيز را به خواب فرو مي برد ، چشمان آن ها را باز مي كند.
 سه -ñ دو      دو -ñ چهار     سه -ñ   پنج    يك -ñ يك 
 كدام گزينه در باره ء اجزاي جمله دوم در بيت زير ؛ صحيح است ؟(

 "      بياموز ، آموختن ، عار نيست ز آزادگان بردباري و سعي "
=  ( نهاد+مفعول + فعل )            >- سه جزيي        =   ( نهاد + مسند + فعل ربطي ) >- سه جزيي 
=  چهار جزيي -<              ( م + فعلنهاد + مفعول + متم)      =  ( نهاد + فعل ) >- دو جزيي 
 نقش دستوري واژه هاي مشخص شده  در بيت زير ، كدام است ؟(

 نداشت * Uهيچ معناييU UمهربانيU نداشت          UجاييU UدوستيU*در دل او 
 نهاد -ñ مفعول ñ   مفعول- نهاد     نهاد -ñ نهاد ñ متم ñ       مفعول 

 مفعول -ñ متمم ñ نهاد ñ    متمم   نهاد -ñ مفعول ñ نهاد ñ مفعول 
 مترادف واژه هاي(" بحران ñ فراز ñ غلبه ñ ّبه تر تيب كدام است ؟ "" مشقت 
 ناسازگاري -ñ بالا ñ ّتقلب ñ   سختي      آشفتگي -ñ بالا ñ شكست ñ  سختي 
 آشفتگي -ñ بالا ñ چيره ñ    سختي        آشفتگي -ñ پايين ñ پيروزي ñ رنج 
 ه ارتباط معناي ندارد؟كدام گزينه با بقي(
      جز راست نبايد گفت - هر راست نشايد گفت  
   زنهار مگوي سخن به جز راست - هرچند تو را در آن ضرر هاست   
     مكن پيش ديوار غيبت بسي - بود كز پسش گوش دارد كسي 
   به گيتي به از راستي پيشه نيست -تر هيچ انديشه نيستز كژي ب    
 



 كدام گزينه همه واژه هاي املايي صحيح هستند؟(
 برخواست -ñ مظاهر ñ رتكهچ ñ       استرلاب      چيره گي -ñ چاپار ñ رتكهچ ñ      معترف 
 غفلت -ñ اسارت ñ غضب ñ             ِّهويت          هنجار -ñ فرع ñ هريم ñ مظاهر 
 دست به دامن كسي بودن و دست كسي را در حنا گذاشتن به ترتيب  كنايه از ........؟(
             به كسي اعتماد كردن در معرض خطر قرار دادن -         از كسي كمك خواستن  و كسي را معطّل  داشتن -
 شدن و با نيرنگ رفتار كردن                   ن- آويزان ديگرا      دامن كسي را دوختن و كسي را از ادامه كاري باز داشتن -

 از بيت زير كدام تشبيه ديده نمي شود؟(
ر خطّ پرگار داين دين هدي را به مثل دايره اي دان      پيغمبر ما مركز و حي

    اسلام به دايره -   پيغمبر به مركز دايره -    حيدر به خطّ پرگار  - دين به هدي  -
 با توجه به بيت زير كدام گزينه   (" Uمشبه بهU " U نيستU ؟

 "" اين نان و آب و چرخ ، چون سيل است بي وفا             من ماهيم ، نهنگم ، عمانم آرزوست ""
 ماهي -      نهنگ  -   عمان  -     سيل -
 سخن اولي چه نقسي دارد؟ "" مياور سخن در ميان سخن ")در عبارت 
  متمم - مفعول -      صفت -  مضاف اليه -
 ه متفاوت است ؟از نظر ساختار كدام گزينه با بقي(
 ربين                               - دو    كارخانه -   نامرد  -  هفت تير  -
 كدام گزينه غير اسنادي دارد؟(
   بس بگرديد و بگردد روز گار -            بي ادب محروم شود از فيض حق -
  از كجا گردد پديد اين همه نقش و نگار -    غافل منشين ، نه وقت بازي است -

 با توجه به بيت زير كدام گزينه صحيح است ؟(
 " باد خشم و باد شهوت , باد آز           برد او را كه نبود اهل نماز"
                                           بيت  داراي سه تركيب تشبيهي است -      يك تركيب وصفي دارد -
                                                          فعل ها از نوع ربطي هستند -  زمان فعل ها مضارع و ماضي است -
 كدام گزينه داراي حس آميزي نيست ؟(
                                               خبر داغ -                                   هواي سرد -                       كلامي شيرين   - نوشته ي با مزه -
 در كدام گزينه همه ي تركيب ها ؛ اضافهء تشبيهي هستند؟(
 تبر به دوش بت شكن                                  –- آيينه ء دل- قصر پادشاه  تاج بخت – كريم خطا پوش –- باد خزان 
 باد آز                                                       – باد شهوت –- اخلاص عمل  خش پندار – تاج عزّت –- دانه ء شكرر 
 كدام گزينه مترادف نيست ؟(
                                   چيره و مغلوب -                                اتحاد و همدلي -                      پيروز و غالب  - ياور و ناصر -
 از نظر ساختمان چه نوع كلمه اي است؟ "" دانش آموزان "")كلمه 
                                               ساده -                                              مرّكب  -                                   مشتق - مشتق مركب -
 

 زنده باشيد و دل خوش 

  - فرزانگان تركمان آذر ماه 
 


